



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Številka: 102-01/13-10 EPA 1162-VI
Ljubljana, 12. 6. 2013

Državni svet Republike Slovenije je na 8. seji 12. 6. 2013, na podlagi druge alineje prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/2000, 24/03, 69/04 in 68/06), sprejel naslednje

M N E N J E

**k Letnemu poročilu Slovenske tiskovne agencije,
STA, d.o.o. Ljubljana, za poslovno leto 2012**

Državni svet se je seznanil z Letnim poročilom Slovenske tiskovne agencije, STA, d.o.o. Ljubljana, za poslovno leto 2012, ki ga je v obravnavo v Državni zbor predložila Slovenska tiskovna agencija (v nadaljevanju: STA).

Direktor in predsednik Nadzornega sveta STA sta predstavila delovanje agencije v letu 2012 in po sprejetju Zakona o Slovenski tiskovni agenciji leta 2011. Zakon in podzakonski predpisi so uredili razmerje agencije, ki sicer posluje kot gospodarska družba, z njeno ustanoviteljico Republiko Slovenije predvsem glede finančnih obveznosti, ki se zagotavljajo prek Urada za komuniciranje. Predstavnik STA sta opozorila, da so se ob rebalansu proračuna sredstva (oziroma nadomestilo) za leto 2012 za opravljanje javne službe zmanjšala za dobrih 18 odstotkov, to je za 420.000 evrov; delež javnih prihodkov se je npr. od leta 2008 zmanjšal z 61 na slabih 53 odstotkov v letu 2012. STA bo morala zato ob krčenju javnih sredstev povečati tržni delež in se usmeriti k novim poslovnim priložnostim. Zaradi navedenih javnofinančnih omejitev in zakonitostim trga bo STA morala še večjo pozornost nameniti ohranjanju visoke stopnje kakovosti pri uresničevanju javne službe. Tudi sicer so v STA kakovost svojih storitev že do sedaj razumeli kot prioriteto. Nadzorni svet ob svojem spremljanju dela STA med drugim ugotavlja, da je agencija precej zmanjšala stroške, in sicer: glede na sprejeti poslovni načrt mdr. petodstotno znižanje mase plač, štiriodstotno zmanjšanje stroškov storitev, štiri in pol odstotno zmanjšanje stroškov dela; medtem ko se je za tri odstotke povečalo število agencijskih novic v splošnem servisu v slovenskem in angleškem jeziku. Nadaljnje krčenje sredstev pa lahko ogrozi delovanje agencije, saj tržne zakonitosti lahko omejijo njeno neodvisnost. Zaradi krčenja sredstev je odložen tudi nakup lastniških agencijskih prostorov, zato so prisiljeni ostati v najemniških prostorih, ki pa za delo niso povsem primerni.

Državni svet je v razpravi podprl prizadevanje STA za ohranitev stabilnega financiranja agencije za zakonsko določeno opravljanje javne službe: vsakodnevno

ustvarjanje, pripravljane, arhiviranje in posredovanje povzetkov novic, ki vsebujejo ključne, najbolj bistvene podatke o dogodku, o dogajanju v Republiki Sloveniji in po svetu v slovenskem in angleškem jeziku ter zagotavljanje vsebin o delovanju avtohtone italijanske in madžarske narodne skupnosti ter romske etnične skupnosti v Republiki Sloveniji, pripadnikov drugih narodnih in etničnih skupnosti v Republiki Sloveniji, vsebin za slovenske narodne manjšine v sosednjih državah, za Slovence v zamejstvu in po svetu ter v okviru dnevnega angleškega servisa vsebine za tujo javnost v Republiki Sloveniji. Državni svet se zavzema, da bi STA obdržala svojo neodvisnost ne glede na različno morebitno vplivanje aktualne oblasti in ekonomskih interesov. Državni svet meni, da bi veljalo spodbujati poročanje o delovanju Državnega sveta, čeprav so se strinjali, da STA korektno in skladno z lastno uredniško dnevno politiko pokriva dogodke v Državnem svetu.

Državni svet se je seznanil z Letnim poročilom STA za poslovno leto 2012, na katerega nima pripomb. Državni svet podpira prizadevanje STA za ohranjanje ustreznega deleža proračunskih sredstev za zagotavljanje visoke kakovosti izvajanja javne službe. Državni svet podpira tudi zavzemanje vodstva STA za ustrezno rešitev prostorske problematike.

* * *

Za poročevalca je bil določen državni svetnik dr. Zoran Božič.

Mitja Bervar
predsednik